



下载品质滨州
欣赏优秀作文

简雅语文专栏
JIANYAYUWENZHUANLAN

【学生作品】

姥姥的饺子,我的最爱

邹平市梁邹实验初级中学 冯昊冉

湛蓝的天空与冷白的路灯交织在一起,冷风不紧不慢地拍在我的脸上。我回到姥姥家,和姥姥一起去超市买芹菜,包我最爱吃的饺子。

姥姥一身干净的碎花衣裳,袖子上撸,裤脚紧系,有些驼背,但行动还是很利索。姥姥推着购物车,手指在芹菜里穿梭,不一会儿就选好了一捆芹菜。

回家的路上,姥姥一直碎碎念:“这次回家多待几天吧,我和你姥爷早就把东西准备好了,就等你回来呢!”霎时,一股暖流如潮水般涌上心头,这

股暖流大抵就是爱吧。

回到家后,姥姥的手一刻都没有停歇,和面、调馅、包饺子……她抹抹额角的汗水,欣慰地笑着。“饺子出锅了。”姥姥端着一盘饺子小跑着端上桌子。吃饺子时,姥姥先给我夹了几个饺子,然后才自己夹了一个。我把饺子放在嘴里,细细地品着。嗯,还是熟悉的味道。回到家后,我吃了很多美食,可就数姥姥做得饺子好吃。

因为特殊原因,前年春节我们没有回姥姥家过年,我给姥姥打电话,姥姥在电话里说:“孩子,新年快乐。等你

回来,姥姥给你包饺子。”回想起姥姥弓着背,将饺子放入开水中,饺子在锅中翻腾,旋转,再熟悉不过的一幕幕在我脑海中浮现。我眼眶一酸,眼泪开始打转,泪水模糊了我的视线。

直到那一刻我才明白,让我真正喜爱的是饺子里有姥姥牵挂的味道。姥姥匆匆地老去,我马不停蹄地长大,不变的是姥姥那颗爱我的心。我知道,那充满爱的味道,是我最爱的温暖。

(指导教师:韦海燕)

【学生作品】

停电的夏夜

邹平市实验中学 徐匡冉

会有那么一天,我站在时光的裂痕里回想快乐而明亮的童年,在羞涩的日记里追溯过去,在小村里留下难以忘却、难以割舍的情怀,怀念过去的幼稚、纯真,时间带走的让人遗憾的美好和那个怎么也忘不了的夏夜……

那晚,家里正吃着饭,朦胧的白光折射出薄薄热气,将米粒照得饱满丰盈。新闻播报员的声音和吃饭的咀嚼声此起彼伏。

突然,灯管扑哧灭了,播报员的声音也戛然而止,我害怕起来,紧紧抓住一旁姥姥的衣角,姥爷赶忙出门询问情况。有人站在街上吆喝了几声停电了,姥爷进了屋门似乎松了口气,说无碍,只是停电罢了,说完便去东屋寻蜡烛。我却一下失望了,今晚好看的电视没了着落,这个暑假作业也都写完了,实在是无聊至极。

吃过饭后,我费劲地把躺椅搬到院里。夏夜还是有风的,我能听见风吹过大树树叶发出的沙沙声,墙上昏黄的烛影扭动起来,我被这夜色包裹着,呆呆地望着烛影出神。

忽然,一阵脚步声传来,我好奇地出去打听,原来是邻居回来了,不知为什么,沮丧像是被多填满了一份,今晚只好早些睡了。收好衣服,正准备洗澡,突然听到有人喊我名字,我跑出大门外,是安生和小佳,我像见了救星一般飞快冲过去。安生招呼我出去玩,说十字路口那里已有三四个小朋友等着了。心中欲望被点燃,我几乎是蹦跳着去寻姥姥的,而姥姥嫌外面太黑,而且

都是孩子们,不放心。在这迟疑中,安生解释道:“村口人挺多的,而且我们都带了手电。放心吧,姥姥。”姥姥不想让我失望,便允诺了。我紧绷的心一下松了,长舒一口气,立即翻出手电筒,还没等姥姥叮嘱完,大家便一哄出了门。

一出门,夜色沉沉,安生的手电从黑暗里挖出了一条隧道,平常一闪一闪的老路灯今天无声沉默。大杨树的老树皮像狰狞的鬼脸。天空黑茫茫,漏出疏疏几颗星,月亮像未长大的女孩子,但见人已不羞涩,光明和轮廓都清新可人,在这停电的夏夜,同时成了我们的领路灯。到了下坡,果如安生所说,邻居在一起聊天。随即到了公园,大家商量玩“鬼捉人”的游戏,即一个人做“鬼”去捉别人,如果那人停下并屏住呼吸了,“鬼”就要放过他去找下一个人。玩了几盘,大家衣服都湿透了,坐下休息,兴致也低落下来。安生提议说:“不如玩捉迷藏吧,在停电时玩更刺激嘛!”男孩子都被撺掇起来,女孩们先是犹豫了一阵子,最终还是同意了。

安生来捉人,一声令下,大伙一哄而散,蝉也不断鸣叫,仿佛放出预警信号。我和佳子躲在一家房子后面,身后边是一堵矮墙,不易被发现,两人屏息敛声,夜似乎静下来了,我听到自己急促的呼吸,既紧张又兴奋,像干了件坏事。正在脑补“坏人逃生记”,突然被脚边一阵窸窣窸窣的声音打断,我疑心是小虫或老鼠,小心翼翼挪位,靠近

小佳,接着又打量四周,猛地发现对面廊子幽深而黑,还有稀稀疏疏的几根枝条垂落,这使我不禁联想到电视里身披白衣,散着头发的女鬼,我埋下头,闭着眼不敢细看。就在这时,轻轻地、悠悠地,一阵清香乘着夏夜小风拂来,那香味大概是茉莉花,缠绵、轻松,渐渐使我的心也沉静下来。

安生脚步接近了,我们来不及逃,被他捉个现行,接班人确定,大家纷纷从躲藏的地方走出来,嬉笑着,打闹着……这时,姥姥在呼唤我,说九点多了,急得要揪我回去。没办法,我只好约定下次再玩时,由我来捉,于是大家就不舍地分手回家了。

姥姥打着手电牵着我,在漆黑的小路上回家,责骂我疯玩这么久。我一边擦着额头上的热汗,一边听着姥姥的唠叨,也不找理由反驳,眼神随着手电的灯光游走,耳朵当蝉的听众。

回家洗完澡,说不出的舒畅。一顶大蚊帐,一把大蒲扇,在姥姥的拍抚下,在夏蝉的摇篮曲伴奏中,我一觉睡到天明。觉得身体里蛰伏的疲倦,都给熨平了。

姥姥招呼起床吃早餐,我揉着惺忪的睡眼起身,姥爷又在看新闻,安生刚好来归还我昨天落在公园的手电筒。

之后好长时间,我都盼着停电。可惜后来小村极少停电了,我再也没有睡过那样安实的觉,也不再度过那样难以言喻的极好的夜晚了。

(指导教师:张丽君)

【学生作品】

这里,我写下最美诗行

邹平市焦桥镇初级中学 许馨予

时光清浅,我随之向前;道阻且长,我随之洒下平凡的花种,用心浇灌出最美的诗行。

公交车上,爱心闪耀。

仲夏的天,最是酷热。公交车上,空气燥热,人们都默默不语。“叮咚”一声,车门打开,只见一位衣衫褴褛拄着拐杖,一瘸一拐的老伯伯上了车,只见他背着一个破旧不堪的行李包,身上散发着阵阵汗臭,让旁边的人们避之不及,他尴尬地在一角落坐了下来。“叮咚——”到站了,由于行动不便,沉重的行李使他难以移步,我与同行的伙伴不禁为他担心起来,于是我们不约而同地走向那位老伯伯,把他扶下车,公交车上的其他乘客见状,纷纷上前援助。老伯伯安全下车后,他黝黑的脸上露出了朴实的笑容,充满感激地目送车子远远离去。其他乘客向我们的热心行为发出称赞,我和同伴不好意思地低下头,心里却美滋滋的:今天,我们用爱心写下了美丽的诗行。

考场上,奋笔疾书。

惨白的试卷如天女散花般从天而降,再看看小片的黑字,大段的空白,我咬着笔头,开始了绞尽脑汁地思考。考试前的信誓旦旦,到了考场上却成了打蔫了的枯叶。想起考试后悠闲的生活在不远处向我招手,我敲敲混沌的脑壳,打起十二分精神,细致认真地精读题目的每一个字符,调动起所有的脑细胞,从中迅速整合信息,将正确的文字流于笔尖。铃响笔停,行行用心抒写的答案是我努力拼搏的诗行。

明月悬挂,家人共语。

一轮皓月,大如银盘,光华灿烂,俯视着万物。中秋佳节,家庭聚餐必不可少,丰富美味的佳肴摆满了餐桌,这些是奶奶从早上就开始准备的。餐桌上,我们聊社会新闻、身边八卦,聊儿时记忆、未来理想。谈古人对酒赏月,现在阖家欢乐。一大家人围着长长的餐桌,不论老小,都能插入正在热聊的话题中,欢声笑语充盈了这个明亮的房间。在这悠闲的时光里,我用所学知识逗大家开心,用我真挚的祝福向爷爷奶奶敬上一杯酒。在这里,我写下温馨的诗行。

清晨,冉冉的炊烟又已升起,它一直漫长地飘着,再次飘出我人生绚烂多姿的诗行。

(指导教师:康玉萍)